



Ayer

Año VIII. N.º 2.147. Jerez: Domingo 10 de Enero de 1943

Caracuel, 7. — Teléfono, 2008

El Gobierno Nacional chino declara la guerra a Inglaterra y E. UU.

Nankin. (Urgente. — El Gobierno nacional chino ha declarado la guerra a los Estados Unidos e Inglaterra. El ministro de Propaganda, Linposheng, ha hecho a este respecto una declaración en la Asamblea Legislativa en nombre del Gobierno.—Efe.

DECLARACION OFICIAL DE NANKIN

Nankin.—En relación con la declaración de guerra del Gobierno nacional chino a Norteamérica e Inglaterra, se declara de fuente oficial lo siguiente:

“La China nacional había decidido su conducta respecto a los anglo-norteamericanos, desde la fecha en que el Japón les declaró la guerra; fecha que es una etapa histórica en la China contemporánea y una prueba de la progresiva formación de la Nueva Asia.

En el momento de la declaración de guerra del Japón a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña—el 8 de diciembre de 1941—Wang Ching Wei declaró, en nombre del Gobierno nacional de Nankin, que la China aportaría su más completa colaboración al Japón en esta guerra.

El compromiso de cooperar con el Japón es puesto de relieve por la conducta observada por China. En aquellos momentos no faltaron personalidades del Gobierno de Nankin que pidieron que fuera declarada la guerra a los norteamericanos. Sin embargo, el Gobierno nacional no adoptó tal decisión por no considerar bastante madura la situación. El Gobierno decidió por el contrario reforzar su potencia nacional y su organización interior.

En tanto que el Gobierno de Nankin realizaba estas tareas, ocurrió el derrumbamiento de las bases de infiltración británica y norteamericana en el Asia Oriental, bases que fueron conquistadas, una tras otra.

Algunos de éstos han muerto a consecuencia de enfermedades contraídas en las colonias escolares y otros, en el frente de combate.

La Delegación Nacional continúa las gestiones para la repatriación de los niños aún no recuperados.—Cifra.

por las valerosas fuerzas armadas niponas. De otra parte, empujado por Estados Unidos e Inglaterra, el Gobierno de Chung King declaraba la guerra a las potencias del Eje. El pueblo chino vio con profunda sorpresa la obstinada actitud del Gobierno chino de Chung King, que se comprometió además a no firmar un Tratado de paz independientemente con las potencias del Eje. El pueblo chino pidió entonces que se declarara la guerra a las naciones anglosajonas y el Gobierno de Nankin expresó por consiguiente su deseo de participar en la guerra del Japón contra los anglo-norteamericanos. La colaboración nipochina y la amistad entre ambas naciones se intensificó aún más después de haber sido reforzada la organización militar y unificados los mandos, como consecuencia de la creación de un Ministerio de Asuntos de la Gran Asia Oriental en el Japón.

El viaje de Wang Ching Wei a Tokio terminó esta labor y fue elemento decisivo para la declaración de la guerra a Estados Unidos e Inglaterra por el Gobierno nacional de Nankin.—Efe.

LA DECLARACION DE GUERRA EN BERLIN

Berlin.—La importancia política de la declaración de guerra de la China nacional a las potencias anglosajonas ha sido puesta de relieve por los círculos competentes de la capital del Reich. La medida es aplaudida como una expresión de confianza en la victoria final de las armas del Eje y como un reconocimiento de los principios que informan la política del pacto tripartito.—Efe.

COMENTARIOS ITALIANOS

Roma.—La declaración de guerra de la China nacional a Estados Unidos y Gran Bretaña ocupa el lugar más destacado de los periódicos de hoy.

La declaración de guerra de la China nacional — declara Virginio Gayda — es la respuesta de la mayoría del pueblo chino al discurso de Roosevelt. Nankin manifiesta su adhesión militante a los fines del Japón, que son la creación de la comunidad de pueblos de la Gran Asia Oriental libre, de la influencia norteamericana.

Los diarios hacen resaltar que el Gobierno de Nankin domina las tres cuartas partes de China, casi todo el litoral y ciudades principales, lo que hace un total de 300 millones de hombres.—Efe.

Solemnes funerales por el alma del capitán Portolés, de la DIVISION AZUL

Madrid.—El martes se celebrarán en la iglesia de San Francisco el Grande solemnes funerales por el alma del heroico capitán de la División Azul, don Juan José Portolés, caído en el frente ruso, a los que asistirán el ministro secretario general del Movimiento, el del Ejército, el teniente general Muñoz Grandes y todos los excombatientes de la División Azul que pertenecieron a su batallón.—Cifra.



El ministro del Reich, doctor Goebbels, con sus hijos, en un mercado de Nochebuena en Berlín. (Foto Trasoacán)

Los soviets, rechazados en todas partes

Una posición soviética al N. O. de Liwny, ha sido reconquistada

VELIKI-LUKI SE SOSTIENE TENAZMENTE

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica:

“Entre el Cáucaso y el Don, cerca de Stalingrado y en la región del Don continúan con dureza los combates.

Los soviets, que atacan tenazmente, han sido rechazados en todas partes. Las tropas alemanas que contraatacan en numerosos puntos, han infligido al adversario pérdidas elevadas y sangrientas y han destruido abundante material de guerra. Un grupo de fuerzas enemigas cercado ha sido aniquilado. Dieciocho tanques fueron destruidos.

Fuerzas aéreas de corto radio de acción han intervenido con éxito en los combates defensivos y han derrotado a columnas enemigas de Caballería y motorizadas, así como a tropas en preparación.

Nuestros elementos de choque, en una acción de gran envergadura, han conquistado una posición enemiga de gran extensión al Noroeste de Liwny; varias posiciones de combate fueron destruidas y sus defensores aniquilados.

El punto de apoyo de Veliki-Luki se ha sostenido tenazmente contra los intensos combates del adversario.

Utilizando sin escrupulo sus hombres y poniendo en línea gran cantidad de material de guerra, los bolcheviques han proseguido sus ataques al Suroeste del lago Ilmen. Después de haber destruido 21 carros blindados, el enemigo quedó derrotado por el fuego defensivo.

Han sido bombardeados la ciudad y el puerto de Murmansk de manera metódica, continuando los bombar-

deos anteriores. Fueron provocados grandes incendios, y un buque mercante resultó gravemente herido.

Aviones británicos atacaron durante la noche última las localidades del Oeste de Alemania. La población sufrió pérdidas. Fueron derribados seis aviones enemigos.

Han continuado los ataques diurnos de los bombarderos rápidos alemanes contra el Sur de Inglaterra.—Efe.



Madrid.—El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, se reúne con los exsecretarios generales del Partido, camarada Raimundo Fernández Cuesta, embajador de España en el Quirinal, y teniente general Muñoz Grandes. Asistieron también el vicesecretario general, camarada Mora Figueroa; el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el de Educación Popular, camarada Arias Salgado, y el de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio.—Foto Cifra)

MORA-FIGUEROA Y SANCHO DAVILA

pronunciarán los discursos de apertura y clausura del Consejo Nacional de la Sección Femenina

Comenzará sus tareas el día 16 en Santiago de Compostela

Madrid.—El próximo día 16, a las doce de la mañana, se celebrará en Santiago el acto de apertura del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina. En el pronunciará el discurso inaugural el vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa, con asistencia de la delegada nacional de la Sección Femenina y los jefes provinciales de las cuatro provincias gallegas y otras destacadas jerarquías nacionales. Por la tarde comenzarán las sesiones normales y será la primera explicación la del Servicio de Personal.

El día 17, domingo, las camaradas consejeras efectuarán una visita a la ciudad y por la tarde asistirán a una representación del T. E. U. de Santiago.

El día 18, por la mañana, explicación del Servicio de Prensa y Propaganda de las revistas “Y” y “Me-

dina”. Por la tarde explicación del Servicio de la Hermandad y el Campo y lección del jefe nacional del S. E. M., José María Guitarte del Castillo.

El día 20, por la mañana, Servicio Social de la Mujer y lección de la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, sobre “Escuela mayor, escuela

las menores y formación nacional de la Sección Femenina”. Por la tarde, explicación del Servicio de Cultura, conferencia del asesor nacional de Música, maestro Benedito, y lección por el consejero nacional camarada Jesús Suevos.

El día 21, por la mañana, explicación del Servicio de Divulgación (Pasa a sexta plana)

El teniente general Kindelán se posesiona de su cargo de director de la Escuela Superior del Ejército

Madrid.—Esta mañana, a las once, ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general don Alfredo Kindelán.

En primer lugar, el nuevo director recibió al claustro de profesores, a la cabeza de los cuales figuraba el general Fuentes Cervera, subdirector de la Escuela, y el personal de la casa.

El teniente general Kindelán pronunció unas breves palabras, en las

que pidió a todos colaboren para que la Escuela siga con el ritmo que ha tenido desde su fundación y para que se mejore, si es posible.

Al acto asistieron el general Peñaranda, los coroneles Ungria, Alvarez-Serrano, Troncoso, García Navarro y Alemán; tenientes coroneles Terruca Criado, jefe de Detail; Fuentes Cervera, jefe de Estudios; Díaz de Villegas, López Muñoz, Arteaga, Padilla y Sancho.—Cifra.

Editorial

El Seguro de Enfermedad en la familia

El Seguro de Enfermedad, felizmente instaurado en España gracias a los anhelos de nuestro Caudillo y al afán real de nuestra política nacional-sindicalista, que se funda en la más estricta justicia social y cristiana, no sólo favorece al productor asegurado, sino que son beneficiarios igualmente los miembros de la familia de aquél.

La humanidad de la ley llega hasta el último extremo. La familia, es decir, el cónyuge del productor, sus ascendientes y descendientes y hasta los colaterales, con tal que vivan en el mismo hogar del asegurado, son partícipes de las ventajas de esta ley protectora. Nos encontramos, pues, ante una ley cuya humanidad y justicia no es preciso hacer resaltar.

La ley dice textualmente lo que sigue:

“Serán beneficiarios los asegurados y sus familiares que vivan con ellos a sus expensas y se considerarán como tales los cónyuges, ascendientes, descendientes y hermanos menores de 18 años o incapacitados de una manera permanente para el trabajo.”

No basta el Seguro al trabajador. El problema más importante para un productor es la enfermedad en uno de los miembros de su familia y la humanidad de la ley alcanza este importante extremo. Por otra parte la maternidad, fundamento el más importante de la familia, es atendida decisivamente.

He aquí, pues, el hecho escueto; nos encontramos ante una ley que coloca al productor a salvo de los efectos del riesgo de enfermedad, lo que le permite dedicarse alegremente al trabajo, sin esa preocupación agobiante que significa una posible enfermedad en la familia.

He aquí de qué manera el Caudillo de España vela por el bienestar de todos los españoles que, con su esfuerzo diario, aumentan la riqueza de la Patria.

El Ministro de JUSTICIA recibe al Obispo de Jaén

Madrid.—El ministro de Justicia ha recibido esta mañana en su despacho la visita del obispo de Jaén, doctor García y García, y del presidente interino del Consejo de Estado, Callejo.—Cifra.



Si todos los días que restan del mes en curso fueran tan apacibles como el de ayer, se podría llevar con ánimos de chaval la cuesta, a la que tanto temen los ancianos, los entraditos en años y hasta no pocos jóvenes, que no sueltan el gabán, la bufanda y los guantes ni para dormir.

La anterior jornada, en que se abrió un paréntesis al frío y un puente a los catarros, se vio aún más caldeada con el fuego del entusiasmo de la masa enorme de los prosélitos del balón.

Y era de esperar que así ocurriese, ya que hoy habrá de jugarse en nuestro Estadio, uno de los encuentros más interesantes de la competición. El que ha de decidir que el Xerez se clasifique de subcampeón, naturalmente si gana, u ora si queda empatado, con los jugadores de la simpática tierra del mejor papel de fumar.

Cábalas, apuestas, comentarios por doquier, como continuación de los que hace días se vienen haciendo y que anoche subieron de punto ante las taquillas donde se adquieren los billetes, donde hay que "retratarse" si es que se quieren presenciar de cerca las incidencias del magno encuentro.—P. P. T.

BANDA MUNICIPAL DE MÚSICA
Programa que ha de ejecutar la Banda Municipal de Música hoy domingo, a las doce de la mañana, en la plaza General Primo de Rivera:

"Marcha catalana"—Lamote Grignon.

"Cantar, reír, bailar", fantasía temas populares.—M. San Miguel.

"La boda de Luis Alonso", intermedio.—Jiménez.

I I
"Gigantes y cabezudos", selección de la zarzuela.—Caballero.

"Raimond", obertura.—Thomas.

"Boquerón de plata", pasodoble.—Cambronero.

AVISO
SUBDELEGACION DE HACIENDA
Sección de Contribución sobre la Renta

Se recuerda que, en cumplimiento de la Orden del Ministerio de Hacienda de 2 de enero de 1942 y disposiciones reguladoras de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello, presentarán en la Sección correspondiente de esta Subdelegación dentro de los cuatro primeros meses del ejercicio económico y por consiguiente, antes del 30 de abril próximo, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que conste los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos en el año 1942.

Jerez de la Frontera 7 de enero de 1942.—El Subdelegado de Hacienda.

FARMACIAS DE GUARDIA
Alonso, Corredera. 22 y Cafranga. Larga, 28.

¡Agricultores!!

TODO ASUNTO ADMINISTRATIVO o JURÍDICO OS LO RESOLVERÁ

Gestorum - Provincial

ASESORÍA JURÍDICO-ADMINISTRATIVA

Director: Manuel Dormido, abogado

Angel Mayo, 6

Teléfono, 1282

CASA PALACIO

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios.—Cuartos de baño.—Azulejos.—Zócalos de dibujos. Cocinas económicas.—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Urallta S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1, Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia 43, 45 y 47.— Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

Eter Enantico Rectificado, Extractos Brandy, Ron, Ponche, Anís, Ginebra, Caña, Quina y Vermouth. Agua Destilada y Tri-Destilada
Paseo de las Delicias, n.º 7 **HIJOS de A. de LUQUE S. R. C.** Teléf. 1365

ANUNCIO

Por el presente anuncio, se pone en conocimiento de todos los contribuyentes por los conceptos de Rústica y de Urbana, de este término municipal, que a partir del día 9 del presente, y durante 8 días, estarán expuestos al público los padrones de dichas contribuciones, de 12 de la mañana hasta la una y media de la tarde, a fin de que por todos los interesados puedan ser consultados los mismos.

Jerez de la Frontera, 8 de enero de 1942.—El subdelegado de Hacienda, Cecilio Gurrea.

EN LAS ESCUELAS DEL BUEN PASTOR

La fiesta de la Sagrada Familia

La Asociación de Padres de Familia de esta Escuela pondrá hoy digno final a los solemnísimos cultos celebrados en honor de sus excelso titulares con la misa de Comunión general que se celebrará a las nueve y media en la bonita capilla del referido centro de enseñanza.

Después de este acto religioso serán obsequiados los alumnos con espléndido desayuno, haciéndose entrega de varios premios en metálico a los más aplicados, obsequiándose con prendas a los más necesitados de cada clase.

La citada Asociación se reunirá después en Junta general para proceder a la renovación de la directiva.

Por la tarde, a las cuatro, habrá un breve acto religioso en la capilla y a las cinco y media, en el salón de actos una atrayente velada teatral.

CUPON DE LOS CIEGOS

Número premiado ayer: 592

Boletín Meteorológico

Temperatura máxima, 15'8; ídem mínima, 8'3; ídem media, 12'0; máxima al sol, 17'8; temperatura a 00'10 milímetros sobre el suelo, 5'8; presión barométrica media, 774'2; evaporación en milímetros, 0'9; lluvia en el día de hoy, 0'0; ídem desde primero de septiembre, 447'4; ídem en el mismo período del año anterior, 242'7.

PARA OIR

Seguramente entre los varios modelos de Electro-Acústicos «Kléron» encontraremos el apropiado para usted. Nada le cuesta ensayarlo. (Patente Invención 159.386) Hernisán (Estudio Ortopédico) «Sección Sordera» Balmes 104. Barcelona. (Cens. Sanidad 3019).

FINO VINA AB, TIO PEPE, FINO GADITANO, NECTAR, IMPERIAL TOLDO, SOLERA 1847, COÑAC TRES COPAS, COÑAC SOBERANO, COÑAC INSUPERABLE, etc., etc.

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporcionárselas inmediatamente

D. MANUEL M. DE AGREDA Y GONZALEZ
San José, 5 - Teléfono 1655 - JEREZ DE LA FRONTERA

DE SOCIEDAD

Hoy, festividad de San Gonzalo de Amarante, serán felicitados los señores Fernández de Bobadilla y Rangel, del Río y Aranda, Pérez de Molina y Segovia y Mora Figueroa.

—Ayer ha sido operada en una clínica de Sevilla la señora doña Araceli Becco, de Paz Varela (don Luis), siendo el estado de la paciente bastante satisfactorio.

—En la capital de España, en la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, ha sido administrado el Sacramento del Bautismo a la niña dada a luz días pasados por la joven señora doña Amalia González de Juana, esposa de nuestro querido compañero de Prensa, don Manuel Fraga de Lis, de cuyo matrimonio es el primer fruto la nueva cristiana. Le fueron impuestos los nombres de María del Carmen de Jesús y fué apadrinada por don Julio González Rico, abuelo materno, y la señorita Rosa Fraga de Lis, tía paterna.

—Fornos, Comedor y Bar.

—Con su esposa e hijos ha regresado a Madrid, después de haber pasado las Navidades en Cádiz, San Fernando y esta ciudad, el comandante de Artillería de la Armada don Juan J. Sáiz de Bustamante.

—Muy mejorado de la operación quirúrgica sufrida, ha salido a la calle el comandante de Infantería don Alvaro Rivero Dávila.

—Con su esposa ha regresado de Madrid, a donde fué para consultar con un especialista, don José Timmermans Ceballos.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado don Jerónimo Beas López, antiguo empleado de la casa González Byass.

A petición propia le han sido administrados los Santos Sacramentos.

—En la parroquia del Apóstol San Pedro y a las cuatro de la tarde de hoy, contraerán matrimonio la señorita María de los Angeles Bohórquez Soto y don José Pérez Prieto, del Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.

—Se encuentra muy mejorado de las dolencias que le han retenido en cama largos días, don Diego Galindo Rodríguez.

—En el expreso de hoy sale para Madrid el joven estudiante don Juan Sánchez Ruiz, hijo del director del Bando Exterior de España en esta ciudad.

—Se encuentra totalmente aliviada de la enfermedad sufrida la señora doña Carmen Prieto, esposa de don Antonio Fernández Cumbreñas.

—Con el triste motivo del fallecimiento de su señora madre, la maestra nacional jubilada doña Clementina Rodríguez Cores (que en paz descanse), cuyo sepelio se efectuó el día 6, ha llegado de Ceuta, donde reside, su hijo don Luis Cores Rodríguez.

—Para consultar con un especialista sobre la enfermedad que sufre, ha estado en ésta, acompañado de su hermana, señorita Rosario, el párroco de la villa de Trebujena, don José María Benítez Grondona, paisano nuestro

—Ha vestido las galas de la mujer la señorita Conchita Escudero de la Calle.

—Han recibido un varón, primer fruto de su matrimonio, los señores de Bocarando Marcos (don José) ella Paquita Chacón López.

—Llegó de Madrid para pasar unos días en ésta, el joven don Eusebio Cobos Pestana.

—Han llegado de Madrid para pasar unos días al lado de sus padres, don Armando Ruiz Romero y su joven esposa doña Flora Álvarez de Ruiz.

—Ha sido concertada la boda de la señorita Juanela Gamero Cívico, hija de don Manuel Gamero Cívico y Torres y de su difunta esposa, Margarita Fernández de Villavicencio y Crooke, de la casa ducal de San Lorenzo de Valhermoso, con el joven alférez de fragata don Luis de Ybarra y Ybarra, hijo de los señores de Ybarra y Gómez-Rull (don José María).

TAL DIA COMO HOY

HACE 50 AÑOS

Esperábase de un momento a otro la R. O. nombrando alcalde de Cádiz a don Francisco Nicolau.

De San Fernando lo sería el señor González Valdés.

Se recibió en el Gobierno civil una R. O. concediendo la Cruz de Beneficencia de Primera clase, al que fué gobernador de esta provincia, don Luis del Rey, por sus servicios en la epidemia cólerica que se padeció en Tarifa en 1886.

En la madrugada anterior se cometió un robo en el escritorio que tenían en la bodega de la calle Cartuja los señores Carrasco Hermanos.

El robo consistió en una pequeña cantidad de dinero, un reloj de bastante valor, una petaca también de valor y una botanadura de brillantes.

Bermúdez Reina se posesionó de la Capitanía General de Madrid.

HACE 25 AÑOS

En el Puerto de Santa María contraerón matrimonio la distinguida señorita María Luisa Gutiérrez Martel y el ingeniero industrial y rico labrador don Francisco Guerrero Lozano.

En el Casino Nacional terminó el "macht" de billar, a mil tantos, entre los señores marqués de Bonanza y don Juan Oronoz y Gordon, ganando el último.

Dejó de existir el veterinario militar retirado, don Diego Cano y López (que en paz descanse).

Por los señores de Varela (don Ramón) y para su hermano don Cayetano, fué pedida en el Puerto de Santa María la mano de la señorita Lela Gilbert Velázquez.

En el Salón Regio de Linares actuaba con gran éxito el notable concertista de guitarra Pepe Crévola.

En San Telmo SUCESOS

Los niños que asisten al Catecismo en esta ermita, fueron obsequiados el pasado día de Reyes con prendas, juguetes y golosinas en un simpático acto que presidió el director del Catecismo, presbítero don Manuel Becerra y la Junta de Gobierno de la Pontificia y Real Archicofradía del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle.

Esta Hermandad celebrará hoy domingo a las once, solemne misa que será ofrecida como piadoso homenaje de gratitud a cuantas personas colaboran, durante el año, con su generosidad a la provechosa labor social que dicha Cofradía realiza, rogándose a todos su asistencia.

UNA DETENCION

Juan Rodríguez Calderón fué detenido anteayer al ser sorprendido cuando intentaba sustraer dos mantas y un costal de un carro que se encontraba parado en la Alameda de las Angustias.

Ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de instrucción de guardia.

AZULEJOS

Grandes existencias de azulejos en todas formas y tamaños; en colores blanco, negro, gris, almendra, azul, rosa, verde, celeste y beige
Saneamientos "ALCAZAR"
Pérez Galdós - Alcázar

GESTORÍA
"Alfa"
Francos, 9 - Teléfono 2299
SECCIÓN ESPECIAL PARA LA INTERVENCIÓN EN LA COMPRA-VENTA DE FINCAS Y ADQUISICIÓN DE HIPOTECAS

GRANJA "LAS CUEVAS"
DIPLOMADA POR EL MINISTERIO DE AGRICULTURA (DIRECCION GENERAL DE GANADERIA)
Huevos para incubar.—Polluelos de un día — Sanlúcar de Barrameda

Banco Español de Crédito
Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14
370 Sucursales en la Península y Marruecos
Capital autorizado. 200.000.000.— de ptas.
Capital totalmente desembolsado. 125.000.000.— " "
Reservas. 90.528.661,56 " "
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.
Sucursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm 2

COM
La Uni
en el r
De la U
le ya tran
la concep
de muchas
antes, al p
fituto sust
cuajado, e
llas misma
se sale va
propia u
cional imp
universitari
cesidad, co
que la Uni
ción de pri
cional.
El sintom
había mue
taba despu
tuvimos du
sos de la l
dades. Rec
sidad surg
la ideologi
nal.
Y al lleg
había hero
dió a lucha
Patria, per
Universidad
Universidad
distino de
quiere abor
Ambas se l
Por ello,
prescrita, d
sidad se te
de gratitud
gre verida
Estado espa
orientación,
ra—se acer
suelto a qu
salga tamb
hora de la
Nuestro
plan de
El Ministe
sus Servicio
gran transfo
ción de la
abandonand
ticio, han d
dades, a un
dura, con g
y que en la
do en rápid
los cuales a
casi ignora
gentes.
En los nu
responsable,
rápidamente
corresponde
tas, evitando
gestaciones,
parlamentari
obra progres
se a un fin p
tídistia.
La constru
teras después
enfocada des
por una part
trucción de t
truidas duran
han sido cas
mas caracter
restablecer r
terruptidos,
el problema
nuevas vías,
acondicionam
fuentes, de ac
técnicos que,
dualización d
lación moder
a trazado, di
lación, traves
sos a nivel,
un aumento
guridad en l
consiguient
vida económica
la cuestión e
sensaciones s
se ha dado un
tancia en alg
men: transpo
tribución y c
queda de la
ción y técnica
La carrete
valor práctic
es limitada e
lamente, el s
ción práctica,
científica o e
documento esp
enceje, por
trucción, y qu
micio históric
actividad de
rección de sus
las carrete
tas modernas
autopistas de
prueba convin
En España y
del Caudillo,
extenso plan
Estado, el cua
ción, ha de s
los largamente
De él darem
te, para que t
dan apreciatio

COMENTARIOS

La Universidad en el nuevo Estado

De la Universidad la juventud sale ya transformada en hombría. A la concepción lógicamente ligera que de muchas cosas se ha podido tener antes, al pasar por las aulas del Instituto sustituye ya un entendimiento enajado, entero y decidido de aquellas mismas cosas. De la Universidad se sale ya hombre, con una visión propia de la vida. Esta es la excepcional importancia de la formación universitaria, y de ahí deriva la necesidad, comprendida siempre, de que la Universidad tenga una atención de primera línea en la vida nacional.

El síntoma de que en España no había muerto la Universidad ni estaba dispuesta a dejarse asesinar lo tuvimos durante los años calamitosos de la República en las Universidades. Recuérdese que de la Universidad surgió la semilla fecunda de la ideología del Movimiento Nacional.

Y al llegar el momento del sacrificio heroico, aquella juventud acudió a luchar, ganando ante todo una Patria, pero ganando con ella una Universidad también. Ya que en la Universidad estaba un germen fecundo de la Patria renovada, ésta quiere ahora tener una Universidad que sea liberadora a la vez.

Por ello, el deber que no había prescrito, de España para su Universidad se tenía desde ahora también de gratitud, forjada por aquella sangre verdadera ilusionadamente. Hoy, el Estado español—pulsó firme, cetera orientación, actitud decidida y clara—se acerca al viejo problema resuelto a que la Universidad española salga también engrandecida de esta hora de la Historia nacional.

Nuestro vasto plan de Obras Públicas

El Ministerio de Obras Públicas y sus Servicios, que han sufrido una gran transformación a la terminación de la Guerra de liberación, abandonando todo espíritu burocrático, han dedicado todas sus actividades, a una obra de gran envergadura, con gran amplitud de miras, y que en la realidad, se han traducido en rápidos progresos, muchos de los cuales aún son desconocidos o casi ignorados por la mayoría de las gentes.

En los nuevos modos, la dirección responsable, puede decidir y actuar rápidamente bajo las normas que corresponde dictar a los especialistas, evitando así, las embarazosas gestaciones, que antes, los sistemas parlamentarios, planteaban a toda obra progresiva que no correspondiese a un fin político más o menos partidista.

La construcción de nuestras carreteras después de la guerra ha sido enfocada desde dos puntos de vista; por una parte se trataba de la construcción de todas aquellas obras destruidas durante la misma y que lo han sido casi siempre con sus mismas características y con el fin de restablecer rápidamente servicios interrumpidos, y por otra se planteaba el problema de la construcción de nuevas vías, o el de la mejora y acondicionamiento de las ya existentes, de acuerdo con los progresos técnicos que, la velocidad e individualización del tráfico en la circulación moderna imponen en cuanto a trazado, dimensión, zona de circulación, travesías, curvas, perfiles, pasos a nivel, etc., en una palabra, a un aumento en el coeficiente de seguridad en la circulación, con las consiguientes repercusiones en la vida económica del país, sin olvidar la cuestión estética, la del paisaje, sensaciones subjetivas, a la cual ya se ha dado un gran relieve e importancia en algunos países; en resumen: transporte, acercamiento, distribución y comprensión mutua; búsqueda de la unidad, en la construcción y técnica de la circulación.

La carretera, no sólo encierra su valor práctico, que como tal siempre es limitada en el tiempo, no es solamente, el símbolo de una realización práctica, inmediata, técnica, científica o económica, sino que es documento espiritual, poético que envejece, por su misma íntima construcción, y que a la larga es testimonio histórico de una época, de la actividad de un pueblo, bajo la dirección de sus figuras preeminentes; las carreteras de Napoleón, las pistas modernas de Italia, y, en fin, las autopistas de Adolfo Hitler, son su prueba convincente.

En España y por feliz iniciativa del Caudillo, ha sido aprobado un extenso plan de Obras Públicas del Estado, el cual, en vías de realización, ha de satisfacer justos anhelos largamente sentidos. De él daremos cuenta cumplidamente, para que todos los lectores puedan apreciarlo en su justo valor.

Sanlúcar y Andalucía

José Antonio Ochoaíta

En el Teatro principal de Sanlúcar de Barrameda, el ilustre poeta y comediógrafo José Antonio Ochoaíta pronunció días pasados en un acto memorable las siguientes palabras que todo sanluqueño y todo andaluz deben conocer:

"De España, Andalucía, y de Andalucía el Sur; este Sur mojado de mar y mojado en gratos caídos de uva, que huele desde lejos y desde lejos produce vértigos y una borrachera de emoción con la que el hombre raya en las cimas de lo sobrenatural".

Estas palabras no son mías; son de un viejo amigo poeta y a quien todos conocéis, y a quien yo amo extraordinariamente. Son palabras de José María Pemán, que a mí me las dijo un día, en su casa de Cádiz, cerca del mar, por donde venían barcos con pabellones flotantes de muchos países, al aire claro...

Yo, no alcanzaba el significado de estas palabras; el total significado. Si: de España el Sur... pero ¿y de Andalucía? Yo entendía que de Andalucía, lo esencial era Sevilla, con sus jardines y su gran torre que tiene cien campanas, y de su barrio de Santa Cruz lleno de luna blanca.

A Sevilla fui hace algunos años. Venía yo de mis tierras de adentro, de mi Castilla austera, donde el vino se conserva bajo tierra, y en grandes tinajas con panza de mujer casi en trance de librar Sevilla, me deslumbró. ¡Ay, aquella orilla del río, y aquellos conventos, y aquellas plazas, donde da gana, a toda hora, de cantar y llorar...

"Sevilla y Guadalquivir, que yo no sé, cuando os veo, si llorar o si reír..." que dijo un poeta que sabía lo que decía...

Un día fui a Cádiz. Confieso que me dió un vuelco el corazón. ¡Sevilla lo mejor de Andalucía! ¡Yo no hubiese sabido contestar...

Cádiz tiene un paseo al borde del mar, que vuelve loco a los cuerdos. Cádiz tiene una vieja iglesia, la iglesia del Carmen, para prorrumpir en alaridos: Cádiz tiene unas niñas que calzan zapatitos tan pequeños, que no se sabe si caminan o vuelan... ¡Sevilla lo mejor de Andalucía! Después de ver Cádiz no hubiera sabido contestar.

Pero estaba de Dios, que yo conociese Andalucía toda; palmo a palmo; rincón por rincón, para que yo pudiese catalogar.

Este año volví a Sevilla, a la Sevilla que hablé de la torre privilegiada. Venía en misión de poesía. Me acompañaba Angel Terrón, el recitador cádizo, que parece andaluz por lo que le sangra el corazón. Teníamos en Sevilla que dar nuestra lección de poesía...

He aquí que cuando Angel Terrón va a aparecer ante el escenario sevillano; cuando autoridades y periodistas aguzan su oído para escuchar el decir versos de sin gual manera, he aquí, que en ese momento supremo, dos poetas sanluqueños hacen su aparición a nuestro lado, para ponerlos en la mano un fresco ramo de geranios de olor. Dos poetas sanluqueños: Manuel Barbadillo y José Parada.

Ambos jóvenes; ambos con una luz de inquietud en los ojos; ambos con un inconfundible olor marismefío de yodo y sal...

Un momento ha bastado para que nuestra amistad quedase fuertemente, hondamente sellada. La gente meridional, da a la amistad un valor de eternidad. A Barbadillo y a Parada, la amistad les nace en los ojos, que es el camino más directo para ir al corazón...

Al punto, los cuatro, totalmente amigos: hermanos Cuatro puntos cardinales de poesía Barbadillo, Terrón, Parada y Ochoaíta ¡Viva la brújula de sangre fraterna y juvenil!

Fué Barbadillo, que es un gran señor y quiere disimularlo—quien nos invitó...

"Cuando queráis, a Sanlúcar de mi alma, a ver el mar y a beber manzanilla..."

"Y a decir versos,"—dijo Terrón. Exacto. Las manos que se enlazan. Trato hecho. Y anoche, cuando el cielo era un semillero de estrellas, y había una luna como una boya de nata, anoche, llegamos a esta mansión sanluqueña el recitador y el poeta. Terrón y yo...

"Sevilla lo mejor de Andalucía...?—me ha dicho Angel... Y ahora yo le digo... "Lo mejor, Sanlúcar..." y él me contesta: "Sanlúcar, lo mejor..."

—Esta mañana hemos estado en la vera del mar; en Mar-Bella, que se queda corta de nombre. ¡Qué hermosa! Eucaliptos y algas; cielo y arena; geranios y nácar; mar y mar... ¡Pero no es éste el más bello rincón del mundo? ¡Pero no daría uno

toda la felicidad ruidosa de las poblaciones, por venirse aquí, de frente a este océano, abriendo el corazón herido al beso de esta sal que conforta y cura?

Barbadillo nos ha dicho:—¡Esta es vuestra casa!—Y lo hemos aceptado. Una casa para vivir en ella, haciendo versos, de cara al horizonte, con todo el corazón convertido en un faro augusto y tremolante de resplandor...

"Mar-Bella" es un rincón del paraíso. Cualquier ateo dejaría de serlo con sólo vivir allí, que tanta belleza sólo pudo hacerla Dios... Luego, por la tarde, a ver la ciudad. Vuestra ciudad está bajo una divina nevada de cal; así de limpia y resplandeciente. De trecho en trecho, un palacio; rejías y escudos; patios y columnas...

¡Ciudad para asiento de Infantes, que de mañana salen en sus jacas y por la noche reciben damas y señores, en un salón dorado, con candelabros y espejos temblorantes en la pared... ¡Sanlúcar! Ciudad marinera y señora; con jardinerías de cuatro mulas, y barcazas que tienen un nombre de mujer, en el costado blanco: "María Dolores"... "María del Carmen"... "Valle"... "Salud"...

En el puerto de Sanlúcar tengo que tener una barca... Tiene nombre de mujer y balanceo de dama... ¡Ay... ay...!

he de besarte en la cara... Sanlúcar, cortijera y marinera, que es ser cortijera dos veces, que también el mar es un gran cortijo donde hay pavos-reales de espuma y jardinerías para ramas de coral de sangre...

Tras de la emoción del mar, la honda emoción de las bodegas. Hemos recorrido devotamente, dos, tres, cuatro... no sé. Barbadillo es como el padre prior de una comunidad. Las botas, negras brillantes, onduladas, están en oración de quietud y de dulzura... La bodega es catedral con sus mil monjes ondulados que no dejan de rezar.

El "moscatel" es un fraile con casi un siglo de edad, que canta una letanía de lírico paladar...

El "jerez" es un Obispo con su gran capa pluvial...

—¡Don "Pedro Ximénez", lleno de cánones y de paz..."

La manzanilla dorada es un loco sacristán, que se sube a la cabeza ansioso de respirar, y vuelve loco al sentido con su loco tín, tín, tán...

La bodega sanluqueña es como una Catedral con sus cien monjes ondulados rezando que te rezar... ¡Es el canto de la vida su breviario y su misal...!

Después del campo, del mar, de los palacios y las bodegas; después de todo esto, con el corazón enfebrecido de tanta y tanta armonía, después de una hora de versos para vosotros... Sois pueblo escenario de poesía. Donde el vino no se saborea, no se saborea el verso, porque el vino es, la sangre fecunda de la poesía. Y tenéis—como todo pueblo antiguo—poetas anchos y cuajados: poetas que os llenarán de gloria y de ruido prontamente... Hoy hablaba yo de Luis de Egulaz, que nació cerca de la calle de Comedias, dió al arte—comedias bellísimas, y que son decoro y ornato de un siglo romántico y ancho. Pues bien: cerca de la calle de Comedias,—por él restaurada y por él vivificada—vive otro ancho y hondo poeta sanluqueño, al que yo saludo, en medio de vosotros, como a un hermano del que tengo mucho que aprender.

Manuel Barbadillo, es uno de los más cuajados poetas andaluces. En su casa sonora, mientras hierven los mostos delicosos, él hierve también el corazón en mosto de poesía. Sus obras teatrales son, Sanlúcar dramatizado. Cuando en los escenarios de Madrid, de Barcelona, de Valencia, se canten los bellísimos versos de "La Barca de Bronce", entonces, Sanlúcar, entrará definitivamente en el reino de la poesía, llevada por las manos sanluqueñas de Parada y Barbadillo, que una vez más han cumplido la misión más alta y más pura: ¡eternizar por medio de la belleza, el lugar que les vio nacer...

Yo os pido, desde aquí, que en todas las bodegas sanluqueñas, en todos estos templos del olor, sabor y color de la raza, se reserve la caña más llena del solera más viejo, para brindar por el éxito definitivo, triunfal y

sanluqueño de "La Barca de Bronce".

Ahora, Angel Terrón, comenzará su hora de versos. Angel Terrón es un valor reconocido en toda España. Viene a la graciosa Sanlúcar de la mano de vuestros poetas. Los versos de ellos versos sanluqueños, sonarán por su boca, muy pronto, en el recinto oro y grana del Teatro Español. Terrón, como yo, están prendados de vosotros. De vuestra hospitalidad; de esa risa blanca que corre a lo largo de las calles; de ese mar maravilloso que se rie con labos azules. Terrón, como yo, os llama ya hermanos... Y en este viaje rápido que nos trae y nos lleva; en esta hora última de 23 de diciembre—ya próximos a la Noche buena, encargamos a los ángeles que cante "el Gloria in excelsis Deo", encargamos que a más de la oración divina, canten y digan... ¡Gloria a Sanlúcar de Barrameda, traspasado de luz, de poesía, de viento y de mar; de poetas y de viñadores: Gloria a Sanlúcar, por cuyos campos ubérrimos vagan siempre dos dioses eternos: Dionisios, coronado de pámpanos, y Apolo, cercado de rosas de amor... Entre ellos—lo pagano y lo cristiano—la Virgen María, Señora de Andalucía, derramando confites y estrellas... ¡Gracia a Sanlúcar, corazón andaluz!

Y Manuel Barbadillo y José Parada, que aquí nos han traído, diciendo un poema que pueda empezar así: A la orilla de Sanlúcar me tengo que ir a morir en una tarde en que el agua estrene vestido añil...

Ni Córdoba ni Sevilla; ni magnolia ni jazmín... ¡Sólo Sanlúcar de seda bajo estrellas sin perfil dándose su cabecera cuando me venga a morir...

En el Castillo, ha salido una luna de marfil: por Chipiona, un faro verde muerde que muerde el confin;

por las bodegas oscuras corre un río de carmín y en el Coto de Doñana ha abierto una flor de lis... ¡No quiero luna en creciente, ni bodega ni alelí,

ni palacios de Duquesas con espejos sin partir! ¡Ay que quiero y quiero y quiero cuando me voy a morir una baja mar playera ancha y sola para mí...

¡Sanlúcar de mi esperanza, remanzado y sin confin, ay que en tus orillas quietas yo metengo que morir en una tarde en que el agua estrene vestido añil...

José Antonio OCHOAÍTA.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día: Dominica dentro de la octava de la Epifanía. La Sagrada Familia de Nazaret: Jesús, María y José.

Orden de la misa: Propia, color blanco, Gloria, Oraciones: Primera de la Sagrada Familia, segunda de la Dominica. Credo, Prefacio y Comunicantes de Epifanía. Último Evangelio de San Juan.

Jubileo Circular: En San Lucas. Mañana, en dicha iglesia.

EVANGELIO DEL DIA

En aquel tiempo: Cuando Jesús hubo cumplido los doce años, subieron sus padres a Jerusalem con él, lo tenían de costumbre en el tiempo de la solemnidad; acabados aquellos días cuando ya se volvían, se quedó el Niño Jesús en Jerusalem sin que sus padres lo advirtieran; antes bien persuadidos de que venía con algunos de los de su comitiva, anduvieron la jornada entera buscándole entre los parientes y conocidos; más como no lo hallasen, volvieron a Jerusalem en busca suya, y al cabo de tres días de haberlo perdido, le hallaron en el templo sentado en medio de los Doctores, que ora les escuchaba; ora les preguntaba, y cuantos le oían quedaban pasmados de su sabiduría y de sus respuestas. Al verle, pues, sus padres quedaron maravillados, y dijo su Madre: Hijo, ¿por qué te has portado así con nosotros? Mira cómo tu padre y yo llenos de aflicción te hemos andado buscando. Y él les respondió: ¿Cómo es que me buscáis? ¿No sabéis que yo debo emplearme a las cosas que miran al servicio de mi Padre? Más ellos por entonces no comprendieron el sentido de su respuesta. En seguida se fué con sus padres y vino a Nazareth y permaneció en su comitiva sumiso y obediente: Su Madre conservaba todas estas cosas en su corazón. Jesús entretanto crecía en sabiduría, en edad y en gracia delante de Dios y de los hombres.

CULTOS

En el Carmen.—Continúan celebrándose con la mayor solemnidad los cultos tradicionales de la octava de Reyes, dando principio el ejercicio a las siete de la tarde.

El día 13, último de la octava, después de la bendición con el Santísimo se organizará la procesión por los claustros del convento con la bellísima imagen del Niño Jesús.

En San Francisco.—Mañana lunes, durante todo el día, visita a Nuestro Padre Jesús de la Via-Crucis.

En los cultos de la noche se rezará el ejercicio de las Cinco Llagas y después de la bendición y reserva del Santísimo se cantará ante tan devotaimagen el Salmo Miserere.

Santo Trisagio.—Se celebrará hoy este piadoso ejercicio en la iglesia filial de San Lucas, a las cinco y media de la tarde.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA

Calle Vicario Hoy domingo, a las diez y media, se celebrará la solemne función religiosa en honor del titular de dicha iglesia, estando el panegirico a cargo del señor doctor don Rafael Rodríguez González, cura párroco de San Miguel.

El Presupuesto español dedica la mayor parte a Obras Públicas

La prensa argentina destaca nuestro afán de reconstrucción

Buenos Aires.—Los periódicos argentinos destacan el hecho de que el presupuesto español para 1943 se dedica la mayor parte a Obras Públicas, añadiendo que este hecho demuestra el decidido propósito del Gobierno español en llevar adelante la obra de reconstrucción nacional.—Efe.

consecuentemente al Ejército, 14.000 han sido declarados actos para servicios de no combatientes, 24.000 autorizados para servicios en terrenos de guerra pero no incluidos en las fuerzas armadas y sólo 3.000 han sido declarados como objetos de conciancia, 1.200 han sido llevados a cárceles militares por infringir las leyes de reclutamiento.—Efe.

Los representantes de Giraud y de De Gaulle se entrevistarán en Argel

Argel.—El portavoz de la Administración francesa ha declarado que las conversaciones entre los representantes del general Giraud y del general De Gaulle se celebrarán probablemente en Argel, próximamente. Negó que Dakar hubiese sido designado como lugar propuesto para celebrar las conferencias entre las dos Delegaciones.—Efe.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército.—Decreto concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco pensionada a los jefes y oficiales del Ejército que se mencionan.

Otro concediendo la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo de primera clase pensionada a los brigadas y sargentos que se citan.

Hacienda.—Orden por la que se fijan normas para la aplicación del nuevo tipo de tributación del impuesto sobre la cerveza y de la contribución de usos y consumos a los tabacos de todas clases.

Normas para la aplicación del impuesto sobre el petróleo (keroseno), gravado con la contribución de usos y vestidos. Orden sobre la cuota con la misma contribución.—Cifra.

52.000 ingleses alegan escrúpulos de conciencia y se niegan al alistamiento

Buenos Aires.—52.000 ingleses alegan escrúpulos de conciencia o religiosos para negarse al alistamiento en las fuerzas armadas, según informaciones recibidas de Londres. 11.000 han sido rechazados y pasan

"AYER" EN SANLUCAR

SESION DEL PLENO DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

La Excelentísima Corporación Municipal se reunió en sesión de Pleno. Presidió el alcalde don Tomás Barbadillo Delgado y asistieron los señores Sabio, Bustillo, González San Román, Rodríguez del Río, Gutiérrez Ambrosy, Berenguer y Díez; interentor señor Rioja y secretario señor Otaolauruchi y Gómez de Barreda. Quedaron aprobadas las tres actas pendientes.

El señor alcalde dió cuenta de las gestiones que había realizado en su reciente viaje a Madrid y de las satisfactorias impresiones que como consecuencia de él tenía.

Después se dió lectura al presupuesto extraordinario de obras que fué aprobado unánimemente.

Terminada la sesión que tan brevemente queda reseñada, se reunió la Gestora del Pleno, que también presidió el señor alcalde, asistiendo los señores Sabio, Bustillo, González San Román y Rodríguez del Río. Los técnicos señores Rioja y Otaolauruchi y Gómez de Barreda, interentor y secretario, respectivamente.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Punto primero.—Moción de la Alcaldía relativa a la venta de líneas y postes del alumbrado público, propias de este Ayuntamiento.

Se trató sobre el particular sin que recayera acuerdo en definitiva.

Punto segundo.—Distribución de fondos para el mes en curso.

Quedó aprobado por 199.225 pesetas.

Punto tercero.—Factura de la Compañía Sevillana de Electricidad, correspondiente al mes de noviembre.

Fuó aprobada.

Punto cuarto.—Instancia de Santiago Sumariya García y otros solicitando no sea detenido en el Corral del Consejo el ganado causante de daños.

Se acuerda no acceder a lo pedido.

Punto quinto.—Instancia de don José Bravo Delgado en solicitud de compra a este Excmo. Ayuntamiento de terrenos en los que tiene construido viviendas.

Se le traslada el informe emitido por el técnico municipal.

Punto sexto.—Instancia de don Alejandro Zambrano Alvarez, en la que se solicita sea retirado de la Agencia Ejecutiva del Municipio un recibo por arbitrio sobre instalación de casetas de baños en la playa.

Se lee el informe de la Comisión de Fomento favorable a la petición.

Punto séptimo.—Instancias de don Domingo Buendía Núñez y don Fernando Ambrosy Ruiz solicitando ocupar interinamente la plaza de jefe de la Guardia Municipal, actualmente vacante.

No recae acuerdo hasta esperar si se presentan otras solicitudes.

Se leyeron varias comunicaciones y la correspondencia y con ello se dió por terminada la sesión.

Salón Madrid
PELUQUERIA para SEÑORAS
Permanentes sin aparato y sin electricidad
Tintes y decoloraciones

Casa Paulino
Caballeros, 17.—Teléfono 2271

Servando Estrade
MÉDICO
Partos y enfermedades de la mujer
San Agustín 15

PRIMER ANIVERSARIO de la señora
Doña Trinidad Mediavilla FERNANDEZ
Viuda de don Domingo Durán Flores
Que falleció el 11 de Enero de 1942, después de recibir los S. S.
Q. S. G. G.
El funeral que se celebrará mañana lunes, a las 9, en Santiago, será aplicado por su alma.
Sus hijos, nietos y demás familia,
SUPLICAN asistan a tan piadoso acto.

SUFRAGIOS

En la mañana de ayer tuvo lugar en la capilla de Nuestra Señora del Carmen, una solemnisima misa de requiem por el alma del que fué procurador de los Tribunales, don José L. Ballester González, al cumplirse el cuarto aniversario de su fallecimiento.

La misa fué oficiada por el capellán don Manuel López Pérez, ministrado por los presbíteros señores Cano y de los Ríos Santiago.

Al final se entonó un responso.

Al acto asistieron la viuda del extinto doña Dolores Fernández, sus hijos don José, don Agustín, doña Ana y Lolita, numerosos familiares y muchos amigos.

Con tan triste motivo renovamos a la familia del finado, al que nos unia lazos de estrecha amistad, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

SEPELIO

Estuvo muy concurrido el de doña Caridad Romero Montaña (que en paz descanse).

A su familia enviamos nuestro pésame.

VIAJEROS

Mañana marcha a Osuna, con su señora e hijo, el capitán de Infantería don José Cartero, que en uso de licencia ha pasado unos días entre nosotros.

Regresó de Sevilla con su señora el industrial don Juan Bobillo Alvarez.

También ha regresado de Sevilla y Huelva el notable escritor don Guillermo Díez Cuevas.

Procedente de Jerez estuvieron en ésta don Salvador Díez Gutiérrez y don Tomás E. Spencer.

Marchó a Sevilla el alcalde, don Tomás Barbadillo Delgado.

ENFERMOS

Mejora de la enfermedad sufrida don Eduardo Barbadillo Ambrosy.

Se encuentra enferma una hija de don Tomás Lloret González.

También se encuentra enferma de algún cuidado la jovencita María de la Paz Hidalgo de Celis, hija de los señores de Hidalgo (don Eduardo).

Hoy Domingo, a las 4 de la tarde será conducido al Cementerio Católico el cadáver del señor
Don Sebastián Rubiales ROBLES
Esposo que fué de doña Candelaria Rossi Sánchez
Que falleció ayer, después de recibir los S. S.
Q. S. G. G.
Su viuda, hermano, hermana política, sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan asistan al funeral en San Miguel a las 3 y media y seguidamente a la conducción de su cadáver.
VIVIA: Sol, 48.
Suplica, su hermano don José Rubiales

Cámara Oficial de Comercio

A LOS COMERCIANTES DE TEJIDOS

Se encuentran en esta Cámara a disposición de los interesados, que podrán recoger un ejemplar, las normas dadas por el Sindicato Nacional Textil para la venta de los tejidos denominados "Únicos", y las referencias a la inmovilización de los artículos de algodón, que por su extensión no se transcriben.

IMPUESTOS DE DERECHOS REALES Y TIMBRE

El "Boletín Oficial del Estado", en su número correspondiente al 27 de diciembre próximo pasado, publica la ley de 12 del mismo mes por la que se concede un plazo improrrogable de 30 días para que los contribuyentes de Derechos Reales y Timbre puedan presentar a liquidación todos los documentos que no lo hubiesen sido en el plazo reglamentario, sin incurrir en multa, recargo o intereses de demora y en general en cualquier otra responsabilidad fiscal.

CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA

El "Boletín Oficial del Estado" del día 8 de diciembre último, publicó una Orden del Ministerio de Hacienda que se refiere a la aplicación del artículo 4.º de la ley de 19 de Septiembre de 1942 y que determina cuándo los beneficios que capitalizan en sus negocios las empresas sometidas a la Tarifa tercera de Utilidades se entenderá aplicable. Define asimismo lo que se entiende por capitalización con otras normas que son de interés.

EL SECRETARIO

Radio Nacional de España
PROGRAMA PARA HOY

Matinal, local (de 8 a 8,30): Información. Edictos. Música lírica.

Sobremesa, local (de 14 a 14,30): Información. Discos. "Viñetas de la fiesta nacional", por Carlos Revenga.

Sobremesa, retransmitida (de 14,30 a 14,45): Información general.

Noche, local (de 21,15 a 21,45): Información. Intermedio musical. Crítica deportiva, por "Rienzi".

Noche, retransmitida (de 21,45 a 22): Información general.

Noche, retransmitida (de 22 a 22,15): Emisión especial. División Azul.

PROGRAMA PARA EL LUNES

Matinal, local (de 8 a 8,30): No hay emisión.

Sobremesa, local (de 14 a 14,30): Información. Sexteto.

Sobremesa, retransmitida (de 14,30 a 14,45): Información.

Noche, local (de 21,15 a 21,45): Información. Antena Sindical por la C. N. S.

Noche, retransmitida (de 21,45 a 22): Información general.

Noche, retransmitida (de 22 a 22,15): Emisión especial. División Azul.

DEPORTES

Fútbol

ANTE EL ENCUENTRO DE HOY

Ayer en el expreso descendente llegaron a esta ciudad los jugadores del C. D. Alcoyano, que contendrá hoy en nuestro Estadio con el Xerez.

Los alcoyanos se alinearán del modo siguiente:

Quiles; Toni y Tari; Botana, Solé y Rubio; Carbonilla, Quisco, Ricardín, Lpezama y Sornichero.

Como puede apreciarse, como medio centro figura el gran internacional Solé, cuando pertenecía al Español de Barcelona.

La alineación del Xerez será la misma que dimos a conocer en nuestro número anterior, o sea:

Manero; Juande y Valcárcel; Paquirini, Guillamón y Gonzalo; Escalera, Fermín, Alfonso, Moreta y Rincón.

Arbitraré el partido Alvarez Antón, colegiado de Madrid.

Los jugadores del equipo visitante vienen muy animados, dispuestos a ganar.

El encuentro dará comienzo a las tres y media de la tarde.

Para la entrada en el Estadio los socios deberán de ir provistos del recibo correspondiente al mes actual.

Programa deportivo de invierno en Málaga

Se celebrarán grandes pruebas de "golf", tiro a pichón y regatas de balandros

Málaga.—En este invierno, y bajo el patronato de la Dirección General de Turismo, se celebrarán pruebas deportivas a las que concurrirán va-

rias representaciones, no sólo de España, sino también extranjeras.

En primer término se celebrará un torneo de "golf", para el que la Dirección General de Turismo ofrecerá una copa, que se denominará "Iberia". La cal pasará en propiedad al vencedor en tres años consecutivos o cinco alternos. Ya han prometido su asistencia a esta competición los jugadores españoles más destacados y una representación portuguesa.

Estas pruebas se celebrarán del día 17 al 25 de enero.

También habrá regatas de balandros, que tendrán lugar desde el puerto a los Baños del Carmen.

Se cuenta ya con la participación de Barcelona, San Sebastián, Vigo, Bilbao y Cartagena.

Se entregarán varias copas a los vencedores. La Dirección General de Turismo ha regalado al Club Mediterráneo de Málaga tres balandros, llamados "Marjón", "Boquerón" y "Chanqueta", que intervendrán en estas pruebas.

Igualmente se celebrarán varias tiradas de pichón con premios por un valor aproximado de 30.000 pesetas, y la copa "Iberia", que se otorgará al que venza en tres años consecutivos.

Preguntado el director general de Turismo sobre el porvenir de la ciudad, dijo que tanto el Caudillo como el ministro secretario tienen interés en prestar la máxima ayuda a los puertos marítimos. A este efecto, la Dirección General de Turismo, apoyada por los organismos oficiales y Juntas de Obras del Puerto, constituirá un nuevo edificio para el Club Mediterráneo de Málaga, con un presupuesto que se calcula en varios millones de pesetas. Estas obras comenzarán en breve.

TAURINAS

PEPE LUIS TOREARA LAS CUATRO CORRIDAS DE LA FERIA DE ABRIL EN SEVILLA

Sevilla.—Anoche, a última hora, quedó contratado Pepe Luis Vázquez para torear las cuatro corridas de abril, salvando el escollo que existía ante la negativa de "Manolete" para actuar en la feria sevillana.

LAS CORRIDAS DE LA MAGDALENA

La empresa de la plaza de toros de Castellón de la Plana ha decidido dar dos corridas durante las fiestas de feria de la Magdalena.

Los toros serán de las ganaderías del marqués de Villamarta y de la viuda de Concha y Sierra.

En ambas fiestas actuarán Pepe Luis Vázquez y "Manolete", alternando con estos "El Andaluz" y otra figura no designada aún.

A las célebres corridas asistirán los exdiestros Rafael Gómez "El Gallo" y Juan Belmonte (padre).

EL MANO ANDRES ARAGON

De apoderar al novillero aragonés Andrés Aragón, que durante los primeros años de su profesión llevó el apodo de "Niño del Hospicio" y que tan grandes éxitos consiguió en la anterior temporada, se ha hecho cargo don José López Montesinos, conocido hombre de estos asuntos.

Don José tiene ya compromisos en firme con las empresas de Barcelona, Zaragoza, Alicante, Murcia, Madrid y Valencia y está en tratos con otra

muy importante de Portugal para que Antonio actúe en cinco corridas en el país vecino.

DON BRAULIO.

PARA COMER BIEN AL SOL
tomar un café y beber vino
A 100 METROS DE JEREZ
VENTA
"Los Cuatro Caminos"
TELEFONO 1419

SE VENDEN
idones nuevos y seminuevos para
aceite y alcohol de 700, 600, 500,
400, 300, 200, 100 y 50 litros en
Chancillería número 25.

MARAVILLA DE LA TÉCNICA SUIZA
RELOJES SUIZOS GARANTÍA 10 AÑOS
FACULTAD DE DEVOLUCIÓN
ENVÍOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS "HERNAN" S.A.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ
TRES MARCAS DE COÑAC
L A R A Z A **CARLOS I**
RIO VIEJO **FUNDADOR**
JANDILLA **TRESCEPAS**

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPÓSITO: REMEDIOS, 2.- TEL. 4000 '30'

Hoy Domingo, a las 10 y 1/2 de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver del señor

Don José de Angulo e Ysasi

Esposo que fué de doña Rosario García Zapata
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su director espiritual R. P. Rodríguez, S. J.; su viuda, hermanos políticos y demás familia,
RUEGAN asistan al funeral en San Marcos a las 10, y seguidamente a la conducción del cadáver, favor que agradecerán.

VIVIA: Francos, 18.

Domingo

SINDICATO TES Y

Según or Provincial se pone en las empresa del Combust este ramo s empresas in forma abso metálico y en la suscr de hacer paña a nue de la Divis

Estimando empresas mo espíritu gamos se de haber p cripción, cu encuentra e proyecto, p informar a

Con la trabaja día las la Iglesia Industri niendo llevar a tulados hogar s ñol sin ¡No reg nómico

RE J E CARTEL

Estreno UN

SALON 3,30 7,9 JO Intenso dra

MA



C. N. S. SINDICATO LOCAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Según orden de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica, se pone en conocimiento de todas las empresas pertenecientes al ramo del Combustible que el Sindicato de este ramo se ha dirigido a todas las empresas invitándoles para que de forma absolutamente voluntaria, en metálico y en géneros, participen en la suscripción nacional que trata de hacer presente el recuerdo de España a nuestros héroicos voluntarios de la División Azul.

Estimando que a las mencionadas empresas les habrá inspirado el mismo espíritu de solidaridad, les rogamos se sirvan comunicarnos, caso de haber participado ya en la suscripción, cuantía o géneros, donde se encuentra el donativo que tengan en proyecto, pues tenemos órdenes de informar a dicho Sindicato Nacional

Con la Junta Benéfica Local trabajan al lado de la Alcaldía las representaciones de la Iglesia, de la Banca, de la Industria y del Comercio, poniendo el mayor esfuerzo en llevar a la práctica los postulados del Caudillo "Ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan". ¡No regatees tu apoyo económico!

de lo entregado a tal fin por las empresas del Combustible.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista

Jerez, a 5 de enero de 1943.—El jefe del Sindicato local

SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio de Mensajes.—División Azul

Juan Alsa dice sigue bien y envía a sus familiares y amigos muchos abrazos y saludos.

La enfermera Angelinas Aznar habló por radio y envió muchos abrazos a sus familiares.



DR. BECERRO ASMA, ALERGIA (JAQUECAS, URTICARIAS, ECZEMAS, EDEMA DE QUINCKE, ETC.) ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS CONSULTA DIARIA PREVIA PETICION DE HORA FRANCOS, 19. TELEF. 2081

REAL TESORO JEREZ - COÑAC

CARTELERA VILLAMARTA 3,30 - 5 - 7 - 9 y 11

Estreno UN CABALLERO FAMOSO

con Alfredo Mayo, Amparito Rivelles y Alberto Romea. Canciones típicas por

Manolo Caracol

SALON JEREZ 3,30 y 5 JACK EL BANDIDO, película caballista 7, 9 y 11

JOYAS FUNESTAS Intenso drama policíaco por CESAR ROMERO y CLAIRE TREVOR

MARQUES DEL MERITO VINOS Y COÑACS JEREZ

Gobierno Civil

Por la Junta Provincial de Beneficencia, cuya Secretaría radica en la del Gobierno Civil, se tramita expediente de investigación de dos censos de la fundación instituida en Rota, titulada «Sebastián Guillermo de Peralta».

Y cumpliendo instrucciones de la Dirección General de Beneficencia, se hace público que durante el plazo de 15 días estará de manifiesto el expediente, para que depongan cuantas personas puedan dar información sobre los referidos bienes o resulten interesados en los beneficios fundacionales.

Cádiz, 7 de enero de 1943.—El gobernador civil-presidente, Julio Pérez.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Publicado en el B. O. del Estado correspondiente al 5 del actual, el anuncio de subasta de las obras de construcción de 881 viviendas protegidas, se hace público que el plazo de presentación de proposiciones vencerá a las trece y treinta del día 3 de febrero próximo, celebrándose el acto de la apertura de pliegos, a las doce horas del día 4.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez 8 de enero de 1943.—Andrés Fereán.

Todos los adjudicatarios de las viviendas protegidas deberán personarse el martes próximo en el Negociado tercero de la Secretaría Municipal, para la firma del contrato, y depósito de la fianza consistente en el importe de un mes de arrendamiento.

Horas de despacho: de las diez a las trece.

Acordado por la Excm. Comisión Municipal Permanente el derribo de la finca número 14 de la calle José Luis Díez, se anuncia un concurso a base del aprovechamiento de los materiales que resulten, fijándose un plazo de 8 días para la presentación de proposiciones.

Se adjudicará el trabajo a aquella proposición que ofrezca mayor cantidad.

El B. O. de la Provincia correspondiente al día de ayer inserta el siguiente anuncio de la Jefatura de Obras Públicas:

Jefatura de Obras Públicas de la provincia.—Automóviles de S. P.—Caducadas en el día de hoy las autorizaciones C. y D. correspondientes al cuarto trimestre del año en curso, esta Jefatura ha resuelto otorgar un plazo que expirará el día 15 del próximo mes de enero, para que los propietarios de automóviles taxis soliciten mediante escrito dicha autorización, y hasta el día 25 del mismo mes de enero para los relativos a camiones clases D. Provincial o Interprovincial, según correspondan.

Durante el plazo respectivo que anteriormente se señala, los propietarios de vehículos que posean la del cuarto trimestre podrán circular con la autorización de aquél, siendo necesario estar provistos de la de este trimestre de 1943, una vez expirados dichos plazos y que será exigida como documento indispensable para el ejercicio de estas industrias.

Ruego a los señores alcaldes de esta provincia den a esta Circular la máxima publicidad insertándola en los sitios de costumbre para que no pueda alegarse ignorancia en el cumplimiento inexcusable de este precepto reglamentario.

Cádiz, 31 de diciembre de 1942.—El ingeniero jefe, José Estévez Toldano.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento por parte de los interesados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez 9 de enero de 1943.—Andrés Fereán.

BODAS

Se hacen fotografías a domicilio, sin alterar precios. ESTA CASA CUENTA CON VELLO, CORONA DE AZAHAR, etc. CASTILLO.—ALGARVE, 29

De toda España

Cataluña

VIA-CRUCIS PRO-PAZ EN BARCELONA

Barcelona.—Se ha celebrado un Vía Crucis en la Basílica metropolitana,

LETRAS DE LUTO

La misa solemne de Comunión que a las nueve de esta mañana se celebró en la capilla de la Escuela Cristiana de San José, será aplicada en sufragio del alma del señor don Arturo Fernández - Palacios Labaña (q. s. g. h.), marido que fué de doña María Velasco del Pando.

Le dedica estos pios sufragios la Asociación Católica de Padres de Familia de dicha Escuela, de cuya Colonia Escolar era entusiasta protector el finado, fallecido en Sevilla el día 27 del pasado mes de diciembre.

—Los señores de Gavala Calderón (don Valentín) pasan nuevamente por el doloroso trance de perder a otro de sus hijos, de nombre José María, cuya alma voló al Cielo en la madrugada de ayer.

El traslado del cadáver a la necrópolis se vió muy concurrido. Reciban nuestro sentido pésame los atribulados padres.

—Tuvo lugar un desenlace funesto la grave enfermedad que con ejemplar resignación cristiana venía padeciendo el señor don José de Angulo e Ysasi (q. s. g. h.).

Caballero perfecto consagró su vida a la práctica del bien.

Estaba emparentado con las más distinguidas familias de la sociedad jerezana.

A las diez y media de la mañana tendrá lugar el traslado del cadáver al camposanto.

En paz descansen el alma del difunto y reciban nuestro sentido pésame su viuda doña Rosario García Zapata, hermanos políticos y demás familia doliente.

—Ayer dejó de existir don Sebastián Rubiales Robles (q. s. g. h.), que gozaba de gran estimación entre sus numerosas amistades por las excelentes dotes personales que le adornaban.

La conducción del cadáver a su última morada tendrá lugar esta tarde a las cuatro.

Descansen en paz el alma del finado y reciban el testimonio de nuestro pesar su viuda doña Candelaria Rossi Sánchez, hermano don Juan, sobrinos y demás familia doliente.

—Mañana hace un año que dejó de existir la señora doña Trinidad Mediavilla Fernández, viuda que fué de don Domingo Durán Flores (que santa gloria goce).

El funeral que a las nueve de dicho día se celebre en la parroquia de Santiago será aplicado por su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a sus hijos, entre ellos don José Durán Mediavilla; nieta Rosita Durán Ramos y demás familia doliente.

pro-paz, según las inspiraciones del Sumo Pontífice.—Cifra.

LA COLONIZACION Y RIEGOS DE ARAGON Y CATALUÑA

Lérida.—Ha llegado a esta capital el director general de Colonización para visitar la zona de interés nacional de los canales de Aragón y Cataluña que ocupa una extensión de 17.000 hectáreas. En ella se van a realizar trabajos importantes de colonización que permitirán el riego de los terrenos de varios pueblos.

Visitará las parcelas de Arbidan, Pla de Escapa y Albalate de Cinca y alcanzarán los beneficios a más de 500 familias que se hallan en período de acceso a la propiedad.

A última hora de la tarde el director general de Colonización salió para Zaragoza.—Cifra.

Valencia

EL OBISPO AUXILIAR DE BURGOS DARA UN CICLO DE CONFERENCIAS

Valencia.—Ha llegado a esta ciudad el Obispo Auxiliar de Burgos, don Daniel Lorente, que ha sido invitado por la Junta Provincial de Primera Enseñanza para dar varias lecciones a los maestros y maestras de la primera semana de formación profesional.

También dedicará un ciclo de conferencias a catequistas seglares durante los días 11, 12 y 13 del corriente y tomará parte en las sesiones que se celebrarán de los días 11 a 116.—Cifra.

Andalucía

CONCURSO DE FOTOGRAFIAS PARA PROPAGANDA DE LAS PROCESSIONES MALAGUEÑAS

Málaga.—La Agrupación de Cofradías de Semana Santa ha organizado un concurso de fotografías de la Semana Mayor para hacer un folleto de propaganda de los desfiles procesionales.

En el concurso han participado más de 200 trabajos.—Cifra.

COOPERATIVA PARA PRODUCTORES AGRICOLAS EN SEVILLA

Sevilla.—Bajo el patrocinio de la Cámara Agrícola se ha constituido una Cooperativa para los productores del campo que les proporcionará aperos de labranza y cuanto necesiten los labradores para que el cultivo de las tierras sea fructífero y beneficioso.—Cifra.

Aragón

LA CAMPAÑA DE INVIERNO EN HUESCA

Huesca.—Con toda intensidad continúa la campaña de invierno realizada merced a la iniciativa del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

En la próxima semana empezará en la zona de Barbastro y otras.

El total de prendas repartidas en Huesca y Barbastro equivale a un importe de 25.000 pesetas.—Cifra.



Anuncios breves

SE TRASPASA por no poderlo atender Restaurante Bar en pueblo importante esta provincia. Informes: Juan Valencia Paz. Telf. 2173.

Almenillas. Se ruega entrega en Merced 24 y hará una verdadera obra de caridad.

DESEARÍA local para almacén o cosa análoga. Razón: Santa Cecilia, 2.

SE ARRIENDA local para oficina o depósito. Cardenal Herrero, 40.

COMPRO muebles, por celanos, cuadros objetos antiguos. Sólo unos días Lista Correos Rodríguez González.

PERDIDA a vendedor ambulante tres décimos próximo sorteo, en Carpintería Alta frente a

MEDIAS. Se cogen en rterillas a máquina. Entrega en el día. Leal, 2.

VENDESE incubadora Buckeye. Razón: Caballeros 34, de 10 a 12.

PERDIDA al vendedor ambulante Fernando Jiménez Reguera, de cinco décimos segunda serie del número 00094 y tres décimos cuarta serie del número 11730. Hará una obra de caridad quien los entregue en Higuera 7.

NECESITO muchacha para lavado, plancha y ayudar cuerpo casa. Razón: Benavente, 6.

SE VENDE motor de cinco caballos y medio. Razón: Empedrada, 32.



ayer Refuerzos japoneses consiguen desembarcar en Nueva Guinea

Ingleses y nipones combaten en Birmania

JEREZ DE LA FRONTERA, Domingo 16 de enero de 1943

El delegado nacional de Prensa llega a Barcelona

Barcelona. — A las once menos cuarto de la mañana llegó a Barcelona procedente de Tarragona, el delegado nacional de Prensa y consejero nacional de FET de las Jons comarada Juan Aparicio, acompañado de su secretario particular José María López.

Después de descansar breves momentos en el Ritz, se trasladó al Palacio del Gobierno Civil donde saludó al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Correa Veglisson, con el que sostuvo una detenida conferencia, después de la cual visitó las dependencias de Prensa de la Delegación.

A continuación, el camarada Aparicio sostuvo una larga entrevista con los cinco directores de los diarios de Palma de Mallorca, que con el exclusivo objeto de saludarle llegaron a esta ciudad, cambiando con ellos impresiones sobre los asuntos que afectan a la Prensa balear.

El delegado nacional de Prensa fué saludado después por los periodistas que hacen información en el Gobierno civil.

Este mediodía comió en la intimidad, y por la tarde, a las cinco, ha citado en la Asociación de la Prensa a los directores de los periódicos locales.

Por la noche, comerá con el go-

bernador civil y jefe provincial del Movimiento y los directores de la Prensa de Barcelona.

Mañana continuará su viaje a Gerona, Lérida y Huesca, donde dará por terminada su visita de inspección, regresando a Madrid.—Cifra.

Más de 100 carros yanquis cogieron los alemanes en BURBA

AYER SÓLO HUBO ENCUENTROS DE PATRULLAS EN SIRTE Y TÚNEZ

Roma. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

“Encuentros de patrullas, que terminaron a nuestro favor, en Sirte y Túnez. La aviación del Eje ha desplegado intensa actividad.

Nuestras escuadrillas de bombardeo atacaron las concentraciones de tanques ingleses en Libia.

En el curso de los bombardeos aéreos enemigos contra las agrupaciones urbanas de África del Norte, nuestras baterías de la DCA han derribado dos aviones.

Ha sido atacada de nuevo aéreamente la isla de Lampedusa. No se han registrado daños sensibles ni víctimas.

Nueva Delhi.—Comunicado de guerra británico:

“Nuestras tropas que operan en la región de Arakan se hallan en contacto con el enemigo a ambos lados del río Mayu, en la península de Rathedaug.

Se han efectuado encuentros intermitentes en estos últimos días.

Ayer, 8 de enero, bombarderos “Blenheim” británicos, escoltados por cazas, atacaron los objetivos de esta región.

Los edificios y la ciudad próxima a Rathedaug, ocupados por el enemigo, fueron bombardeados y ametrallados.

En la noche última nuestros bombarderos atacaron la región de Akyab. Fueron arrojadas bombas sobre

el aeródromo de Debaing, emplazamientos de la DCA en Makil y ciudades ocupadas por los japoneses.

La ciudad de Akyab fué también bombardeada, y se observó claramente la explosión de las bombas en la zona de objetivo.

A consecuencia de estas operaciones no falta ninguno de nuestros aviones.”—Efe.

PARTE ALIADO DEL PACIFICO

Melbourne.—Comunicado del Cuartel General aliado del Pacífico del S. O.:

“Lae: Nuestros aviones de todos los tipos atacaron los días 7 y 8 sin interrupción el convoy enemigo señalado en el comunicado de ayer, convoy que fué perseguido hasta el puerto de Lae.

En esta operación, aparte de los éxitos ya mencionados, se obtuvieron dos impactos directos sobre un transporte y otro fué hundido.

Por su parte, nuestros cazas ametrallaron la zona de desembarco, los botes de salvamento y las cabezas de puente del enemigo, logrando ocasionar incendios, explosiones y grandes pérdidas de hombres y material al adversario.

Dos bombarderos medios y dos cazas enemigos fueron destruidos sobre el aeródromo.

Nuestros cazas sostuvieron comba-

tes aéreos, derribando veinte cazas adversarios. Otros siete fueron probablemente derribados y quince averiados.

Los japoneses han conseguido desembarcar algunas tropas.”—Efe.

MAC ARTHUR REGRESA A AUSTRALIA

Melbourne.—Oficialmente se anuncia el regreso a Australia del general Mac Arthur, procedente del frente de operaciones de Papuasía.—Efe.

ESPIA SUECO detenido

Estocolmo.—Ha sido detenido, por orden del comandante del puerto de guerra de Karlskrona, el súbdito sueco Ingve Lundborg, natural de Oskarsheamn. A instancias de un polaco domiciliado en Estocolmo, Lundborg presentó un informe sobre sus observaciones como marino en puertos extranjeros.

Después de su movilización en el pasado mes de diciembre, Lundborg trató dos veces de ponerse en comunicación con el polaco en cuestión, para darle detalles de ciertos bombarderos que provocaron daños en puertos extranjeros.—Efe.

Avión incendiado en LISBOA

Lisboa.—Cuatro personas han perecido y otras varias se encuentran hospitalizadas a consecuencia de haberse incendiado un avión de la “British Air”.

El piloto consiguió volver a la dársena antes que el fuego se propagase a todo el aparato y los pasajeros pudieron desembarcar.

Sin embargo, el aparato cayó al agua y el equipaje, salvándose éste porque salió a la superficie. Los técnicos estudian las causas que motivaron el accidente.—Efe.

Detención de ladrones y marxistas

Madrid.—Han sido detenidos por la Policía y fuerzas de la Guardia Civil seis individuos, por atentar contra la propiedad o ser destacados marxistas.

Entre ellos, Francisco Jiménez Pérez, extremista que se enroló en el batallón “Pasionaria”. Iba siempre armado con una pistola y tomó parte activa en el asalto al Cuartel de la Guardia Civil de la calle Batalla del Salado. Incendió y saqueó la iglesia de los Padres Agustinos y participó en el fusilamiento de personas de derechas, especialmente en el caso del tren de Jaén, jactándose de dar el tiro de gracia a las víctimas. También fué detenido Eugenio Corrala Valle, igualmente destacado marxista, que, según propia declaración, perteneció a la Checa del Cine Europa.—Cifra.

Sancionado por injuriar a la DIVISION AZUL

Teruel.—Por proferir frases injuriosas contra la División Azul el gobernador civil ha sancionado con 5.000 pesetas de multa al vecino de La Neda Antonio Bosque Ortiz.

CELIA JIMENEZ LLEGA A MADRID

Madrid.—La locutora de la División Azul, camarada Celia Jiménez, ha llegado al aeródromo de Barajas a las cuatro y cuarto de la tarde.—Cifra.

Con un pequeño esfuerzo anual y con la ayuda del Estado puedes constituir a tus hijos, en el Instituto Nacional de Previsión, capitales dotales que les permitan iniciar su vida estableciéndose en un oficio, o bien emprendiendo libremente un negocio.

El Consejo Nacional de la Sección Femenina

(Viene de primera página) de asistencia sanitario-social, y lección del camarada asesor nacional de Sanidad, Luis Navas. Por la tarde, Servicio de Coordinación de las ramas femeninas de otras Delegaciones con la Sección Femenina, por la secretaria nacional de la misma, camarada Sira Manteola, y Servicio de Doctrina y estilo y asesoría religiosa.

El subsecretario de Trabajo da posesión al nuevo delegado provincial de Barcelona

Barcelona.—A las once y media de la mañana, el subsecretario del Trabajo ha dado posesión de su nuevo cargo al delegado provincial del Trabajo de Barcelona, José María Fernández Díaz, hasta ahora decano de la Magistratura en esta ciudad.

Con el subsecretario y las jerarquías que le acompañan en su recorrido se encontraban el consejero nacional señor Joaniquet, el delegado provincial del Servicio Nacional del Trabajo y Organización Económica.

En primer lugar, el inspector de la Delegación señor Mons, que ha ejercido interinamente el cargo, dió lectura al Decreto del Caudillo por el se le otorga el nombramiento al nuevo delegado.

Seguidamente el camarada Pérez González tuvo palabras alusivas a las actividades celebradas e hizo los elogios de la personalidad del nuevo delegado, quien contestó agradeciendo los elogios que se le tributaban y ofreciendo su más entusiasta cooperación a la labor que desarrolla el Ministerio de Trabajo.—Cifra.

NO HAY PARO EN BARCELONA

Barcelona.—El subsecretario del Trabajo al hablar con los periodistas puso de manifiesto que había celebrado una detenida entrevista con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con quien trató de los asuntos relacionados con el Ministerio y especialmente del paro obrero que afortunadamente no existe en Barcelona.

Después dijo que había inspeccionado los diferentes servicios de la organización y que esta noche en el extranjero regresaría a Madrid.—Cifra.

giosa. Después, lección del asesor nacional de Religión, fray Justo Pérez de Urbel.

Día 22, por la mañana, Servicios de Educación Física y lección por el asesor nacional, camarada Luis Agosti. Por la tarde, Sección Femenina del Frente de Juventudes por la regidora central de dicha Delegación, y lección del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola. Por la tarde, ponencias de todas las provincias e instrucciones finales.

Día 24, saldrán las consejeras a las nueve de la mañana hacia la Coruña, donde visitarán la ciudad y asistirán a una actuación de los coros y conjuntos de danzas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes. A las cuatro de la tarde emprenderán el viaje a Lugo.

Día 25, por la mañana, a las once, misa en la Catedral de Lugo, cantada por las camaradas consejeras, y a las doce se celebrará el acto de clausura, en el que habrá unas palabras del jefe provincial de Lugo y discurso de clausura a cargo del delegado nacional del Servicio de Provincias y presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, camarada Sancho Dávila. Por la tarde, las camaradas consejeras emprenderán el viaje de regreso a sus respectivas provincias.—Cifra.

CASTILLA Y JATO TOMARAN POSESION EL MARTES

Madrid.—El próximo martes tomarán posesión de sus cargos los delegados nacionales camaradas Fernando María Castiella, del Servicio Exterior y David Jato Miranda de Información e Investigación.—Cifra.

Se constituye en Algeciras la HERMANDAD DE LABRADORES

Algeciras.—Se encuentra en esta ciudad el delegado provincial de la C. N. S., camarada Jesús Murciano, quien ha venido para dar posesión de su cargo a la Junta de la Hermandad de Labradores, acto que tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, asistiendo las jerarquías del Partido y autoridades.—Cifra.

Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. Según informaciones de fuente enemiga, parte de la tripulación se encuentra prisionera.”—Efe.

GRAVES PERDIDAS EN CARROS SUFREN LOS YANQUIS

Berlín.—Los norteamericanos han experimentado graves pérdidas en carros de asalto durante los combates que se han desarrollado en torno al nudo ferroviario de Burba, conquistado al asalto por las tropas alemanas e italianas.

El primer destacamento de un regimiento blindado alemán destruyó o capturó, en el transcurso de once días, más de cien carros de combate norteamericanos, entre los que figuran numerosas máquinas pesadas del tipo “N. M. 4” y “General Lee”.—Efe.

230 unidades de guerra ha hundido Alemania en 1942, dice la D. N. B.

Berlín.—La marina de guerra y la aviación, en 1942, han hundido los siguientes barcos, según dice la D. N. B.:

Un portaaviones (“Eagle”), siete cruceros, cuarenta contratorpederos, dieciseis submarinos, cincuenta y seis avisos rápidos, cinco torpederos, once cañoneros, treinta unidades de vigilancia, cinco cazasubmarinos, dos patrulleros, un buque aviso, un dragaminas, diez buques de guerra auxiliares, tres cruceros auxiliares y treinta y ocho pequeñas unidades de guerra.

Otros tres barcos y un aviso—siempre según la D. N. B.—fueron capturados y hecha prisionera su tripulación.

De aquí, se deduce que en el año 1942 han sido hundidas 230 unidades, en operaciones exclusivamente de iniciativa alemana.—Efe.

No se ha alterado la calma en RUMANIA

Detención de legionarios de Horia Sima

Bucarest.—Un mentís oficial a las informaciones de origen extranjero sobre incidentes ocurridos en Bucarest acaba de publicarse.

“Bucarest y otras ciudades y pueblos se encuentran en perfecta calma. Son fantásticas las pretendidas alegaciones de utilización de tropas para sostener el orden y no se ha alterado la hora del cierre de los establecimientos públicos.

Es cierto—añade la nota—que han sido practicadas algunas detenciones

ITALIA NOMBRA UN SUBJEFE DE Estado Mayor

Roma.—Mientras dure la guerra Italia contará con un subjeffe de Estado Mayor, según decreto que acaba de aparecer en el “Boletín Oficial del Estado”.—Efe.

Hungría construirá autopistas con las principales capitales de Europa

Budapest.—El ministro de Comunicaciones ha concedido un crédito de diez millones de pengos para perfeccionar la red de carreteras en Hungría y con los países vecinos.

En breve se construirán cinco autopistas que unirán Budapest, Trieste, Cracovia, Berlín, Odessa y Uskudar.—Efe.

Stafford Cripps anuncia la intensificación de bombardeos contra Alemania e Italia

Londres.—El ministro de Producción Aeronáutica, Stafford Cripps, ha declarado que los aliados intensificarán sus bombardeos contra Alemania e Italia cuanto que pase esta tregua.

Escucharon sus palabras los obreros de una gran fábrica de Inglaterra.—Efe.

El ahorro en el Japón

Tokio.—Los japoneses llevan impuestas más de doce millones de yens en la caja postal de ahorros del país, en lo que va de guerra, dicen los periódicos.—Efe.

de legionarios de Horia Sima como medida preventiva; pero la medida no ha alterado la tranquilidad.

El rey Miguel y el mariscal Antonescu han sido repetidamente aclamados por la multitud los pasados días con ocasión de las festividades de Año Nuevo.

Todas las energías de Rumania están dedicadas al trabajo y al esfuerzo militar, sin que la perturben rumores procedentes del extranjero.”—Efe.